
Ata da 26ª (vigésima sexta) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 014 de novembro de 2023. 

 

Aos quatorze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos 

e a vice-presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda 

secretaria o vereador Evanildo Ferreira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E.  de Oliveira Pinheiro, 

Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de 

Almeida e Wagner Matos Souza da Silva. Deixando de comparecer por 

motivos particulares justificados os vereadores Eduardo Pinto Veiga e 

Ueverton Siqueira da Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão, com aprovação da ata anterior pelos vereadores presentes. 

Em seguida foi lido o expediente da pauta do dia, conforme abaixo:  Leis 

sancionadas:  Lei nº 2469 de 24/10/23 – autoria do vereador Odinei Garcia. 

Lei nº 2470/23 de 27/10/23 – autoria do vereador Amarildo Carvalho. Lei nº 

2.471 de 27/10/2023 - autoria vereador Bruno Pinheiro. lei nº 2.472 de 

27/10/2023 - autoria vereadora Raquel. lei nº 2.473 de 27/10/2023 - autoria 

vereador Bruno Pinheiro. lei nº 2.474 de 27/10/2023 - autoria vereador Bruno 

Pinheiro.  Projeto de Lei nº 298/2023 - Eduardo Melo - Dispõe sobre 

denominação de Rua Rosina Santoro Velloso, antiga Rua "Z", no 

Loteamento Ipitangas II, no bairro de Vilatur - Saquarema RJ. Projeto de 

Lei: 312/2023 - Bebeto do Rio Seco - "Institui, no calendário oficial de datas 

e eventos do Município de Saquarema, o 'JUNHO SOLIDÁRIO' e dá outras 

providências." Projeto de Lei nº316/2023 - Dinei do RX - "Inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município o Dia Municipal do Surdo e dá 

outras providências". Projeto de Resolução Nº 087/2023 – autor Eduardo 

Veiga - Concede a "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da 

Costa Almeida" ao Sr. Eduardo Oliveira da Conceição, Subtenente PM da 

Polícia Militar lotado no 25º BPM em Saquarema.  Projeto de Resolução Nº 

088/2023 – autor Eduardo Veiga - concede a "medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da costa almeida" ao sr. Cosme Marcelo oliveira 

da silva, subtenente PM da polícia militar lotado no cprv, Comando de 

Policiamento Rodoviário. Projeto de Resolução Nº 089/2023 – autor 

Eduardo Veiga - concede a "medalha de bravura da segurança pública 

Cleyson da costa almeida" ao sr. Marcelo Leão Pedrosa, 1º sargento da PM, 

lotado no cprv, Comando de Policiamento Rodoviário. Indicações de autoria 

da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 1465/2023 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 



providenciado redutor de velocidade na rua dos Vermelhos, na altura do 423, 

em Itaúna.  1467/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, que seja providenciada o conserto das calçadas 

na rua Capitão Nunes.  Indicação nº 1499/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

redutor de velocidade, na rua Belford Roxo, esquina com Nova Iguaçu, no 

Jardim Ipitangas. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  

Indicação nº 1521/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

o asfaltamento da rua praia do Cocotá no bairro de Vilatur. Indicação nº 

1524/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada revisão de 

cargos e salários para Servidores (contratos, CCEs, efetivos e pensionistas) 

da Prefeitura Municipal de Saquarema para o ano de 2024, de acordo com a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e Lei Orçamentária Anual (LOA). 

Indicação nº 1811/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

a construção de Casas Populares no Bairro de Jardim Ipitangas no Município 

de Saquarema. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro:   Indicação 

nº 1749/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada uma 

academia para terceira idade no bairro São Geraldo.  Indicação nº: 1759/2023 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação de tabelas 

de basquete nas praças públicas do Município.  Indicação nº: 1761/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de uma 

praça entre as Ruas 96 e 97, esquina com a Rua 22, no bairro de Jaconé. 

Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 1886/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeitura Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado redutores de velocidade na 

Av. Oliveira Viana (próximo a Água Saquá e próximo a Trav. Adocino 

Oliveira Castro), no bairro Rio Seco - Saquarema - RJ. Indicação nº 

1895/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeitura Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado calçamento ou 

asfaltamento com rede de esgoto, na Rua D, no bairro Jardim - Saquarema - 

RJ. Indicação nº 1896/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

o calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto, na Rua Niobel da Silva 

Serafim, no bairro Jardim, Saquarema-RJ.  Indicação nº 1901/2023 - Indico 

a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente o 

serviço de patrolamento, saibramento, da Rua Genésio Pereira Antunes, no 

Bairro de Porto da Roça 2, Saquarema. Indicações de autoria do vereador 

Marcel Chagas:  Indicação nº 1904/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que sejam 

oferecidos gratuitamente às pessoas de baixa renda, exames de DNA em uma 

das unidades de saúde do Município. Indicação nº 1907/2023 - Indico a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja criação da medalha ‘Destaque do Esporte’ valorizando os 



atletas e dirigentes esportivos da nossa cidade. Indicações de autoria do 

vereador Wagner Matos:   Indicação nº: 1944/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado um Ciclo de Palestras nas Escolas 

Municipais que possuem turmas de Ensino de Jovens e Adultos (EJA) no 

turno da noite em parceria da Secretaria de Saúde e de Educação, sobre os 

sintomas, os riscos do Diabetes e como preveni-la. Indicação nº 1945/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a contratação de 

podólogos nas Unidades de Saúde da Família para atender aos munícipes que 

tenham o diagnóstico do diabetes, a fim de tratar e prevenir feridas ou lesões 

nos pés que podem acarretar futuras amputações.  Indicação nº 1946/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um treinamento de 

capacitação aos profissionais da educação que trabalhem na rede municipal 

para identificar, compreender os sintomas do diabetes e atuar em casos 

urgentes. Indicação de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 

1953/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado, colocação de 

lixeiras em toda extensão da Rua Capitão Nunes no bairro da Barreira. 

Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga:  Indicação nº 1996/2023 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação de jogos 

estudantis para pessoas com deficiência da rede municipal de ensino do 

Município de Saquarema.  Indicação nº 1997/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado em realizações de "Jogos Estudantis" sejam 

obrigatórias as presenças de no mínimo uma ambulância devidamente 

equipada, e de dois profissionais médicos (um responsável pelo atendimento 

das equipes e um responsável pelo atendimento dentro da ambulância) no 

Município de Saquarema.  Indicação nº 1998/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a implantação de Câmeras de monitoramento 

no Estacionamento do Hospital Nossa Senhora de Nazareth, visando 

intensificar as ações de seguranças. Indicação nº 2010/2023 – autor Bruno 

Pinheiro - Indica a Exm.a Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente à realização da troca do Poste de Luz que está partido ao meio, 

na direção do Nº 1930, na Avenida Ministro Salgado Filho, Gravatá 

Saquarema. Após a leitura do expediente acima, o Sr. Presidente franqueou 

o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador Wagner Matos, que 

em poucas palavras disse lamentar às condições do atendimento precário em 

que se encontra o Hospital Municipal Porphirio Nunes de Azeredo, inclusive, 

relatando fatos de falta de leito, mal atendimento no exame de sangue e até 

mortes, em consequência da administração precária. Diante do fato exposto, 

solicitou aos demais vereadores que façam uma indicação em conjunto ao 

Executivo Municipal para que em concordância com o Secretário de Saúde 

tome as devidas providências, no sentido de melhorar a saúde da população 

de Saquarema. Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da palavra o 

vereador Abraão Ribeiro. Ao iniciar o vereador se reportou as indicações de 



sua autoria, citando a que solicita ao Executivo Municipal a implantação de 

uma escola para alunos da terceira idade. No que se refere a indicação da 

instalação de uma academia ao ar livre no bairro de São Geraldo, disse que 

ouviu sugestões de moradores para que seja instalada sobre o envelopamento 

das galerias, pois considera o espaço apropriado, já que não existe uma outra 

área naquele bairro disponível. Ainda o vereador Abraão, falou ser defensor 

de todas as categorias e que hoje veio à tribuna falar dos fiscais de obra do 

Município, afirmando que os fiscais concursados recentemente, ganham o 

dobro dos fiscais antigos. Diante do exposto, solicitou aos seus colegas 

vereadores para que façam uma indicação conjunta, para que a Sra. Prefeita 

faça um impacto financeiro no sentido de nivelar os salários dos referidos 

fiscais. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer da palavra, o Senhor 

Presidente com o aval do Plenário, colocou em discussão e votação Única os 

Projetos de Resolução de números 087-088-089/23, apresentados no 

expediente acima, os quais foram aprovados com 10 (dez) votos favoráveis. 

Posteriormente, foram aprovados com 10 (dez) votos favoráveis em primeira 

discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº   166/2023 – 

Elísia Rangel - Institui o Dia Municipal de Conscientização da Apraxia de 

Fala na Infância - AFI, no Município de Saquarema.   Projeto de Lei nº   

209/2023 – Abraão Ribeiro - Dispõe sobre a proibição da emissão de ruídos 

excessivos em escapamentos de motocicletas e dá outras providências. 

Como ainda aprovados em segunda discussão e votação, com 10 (dez) votos 

favoráveis os projetos abaixo relacionados:  Projeto de Lei nº   048/2023 – 

Dispõe sobre a Semana da Valorização dos Profissionais da Saúde, a ser 

realizada anualmente na primeira semana do mês de maio.  Projeto de Lei nº   

049/2023 – Dispõe sobre a "Semana da Valorização dos Coletores de Lixo", 

a ser realizada anualmente na primeira semana do mês de setembro.  Projeto 

de Lei nº   050/2023 - Dispõe sobre a Semana da Valorização dos 

Profissionais da Educação, a ser realizada anualmente na primeira semana 

do mês de outubro.  Projeto de Lei nº 061/2023 - Dispõe sobre a criação da 

"Semana da Conscientização sobre a Síndrome de Down" a ser realizada 

anualmente na terceira semana do mês de março. Projeto de Lei nº 063/2023 

- Dispõe sobre a criação do Projeto de Conscientização em relação ao 

"Abandono Afetivo" no Município de Saquarema. Projeto de Lei nº 

064/2023 - Dispõe sobre a "Semana da Conscientização sobre a Luta ao 

Direito à Igualdade de Gênero".  O Projeto 308/2023 – Poder Executivo - 

Altera a denominação do Instituto de Benefício e Assistência dos Servidores 

de Saquarema - IBASS passando a denominar-se Instituto de Previdência 

dos Servidores de Saquarema – IPRES. Também foi aprovado em última 

discussão e votação, com 09 (nove) favoráveis e um contrário. Nada mais 

havendo para tratar na data de hoje, o Sr. Presidente parabenizou o vereador 

Abrão pelas duas indicações citadas acima,  e deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores e (as) para se reunirem no próximo 



dia 16 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

_______, Selma Rodrigues Moreira -   Redatora de Atas. 
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